

习近平在吉尔吉斯斯坦媒体发表署名文章 在风云激荡国际局势中携手并肩

新华社北京6月11日电 6月11日，在对吉尔吉斯共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议前夕，国家主席习近平在吉尔吉斯斯坦《言论报》、“卡巴尔”国家通讯社发表题为《愿中吉友谊之树枝繁叶茂、四季常青》的署名文章。文章如下：
愿中吉友谊之树枝繁叶茂、四季常青
中华人民共和国主席 习近平

六月的天山繁花似锦，绿草如茵。在这个美好季节，应热恩别科夫总统邀请，我即将对吉尔吉斯斯坦进行第二次国事访问，并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议。6年前，我首次访问美丽的吉尔吉斯斯坦，同吉方共叙友谊、共商合作、共话未来，开启中吉战略伙伴关系新时代。6年后，我欣喜地看到，两国关系已提升至全面战略合作伙伴关系。中吉友好合作事业正如仲夏时节

的山川草原，充满生机和活力。中吉两国人民比邻而居，传统友好源远流长。2000多年前，中国汉代张骞远涉西域，古丝绸之路迢迢穿过碎叶古城。数百年后，苏武牧羊千里，苏武都长安，返程不仅带回了精美的丝绸和瓷器，也收获了亲切友爱的兄弟般情谊。中国唐代伟大诗人李白的绚丽诗篇在两国家喻户晓、广为传诵。
下转►4版

今启程访吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦并出席上合、亚信峰会

经略周边的又一重大外交行动

习近平中亚之行三大关键词：元首外交、“一带一路”、两大峰会

详细报道刊4版►

跨越“第一渡” 长征出发地“换了人间”

不忘初心使命，踏寻先辈足迹，“记者再走长征路”主题采访活动启动

详细报道刊5版►

博鳌亚洲论坛全球健康论坛大会在青岛开幕

习近平向大会致贺信

弘扬科学家精神加强作风建设
中办国办印发《意见》

力争1年内转变作风改进学风的各项治理措施得到全面实施，3年内取得作风学风实质性改观，科技创新生态不断优化，学术道德建设得到显著加强，新时代科学家精神得到大力弘扬，在全社会形成尊重知识、崇尚创新、尊重人才、热爱科学、献身科学的浓厚氛围，为建设世界科技强国汇聚磅礴力量
均刊4版►

把发展这个第一要务
落到实处

长阳创新链瞄准『5G+AI』园区

聚焦创新链产业链价值链服务链资金链，加快引进培育项目和产业集群发展

杨浦集聚人工智能产业链上下游企业309家，明年产业规模有望达三百亿元

长阳创新链瞄准『5G+AI』园区

超百个人工智能应用场景遍布园区各处，其中有许多服务，是由长阳创新链自主培养的企业提供的，就地成长，就地服务

■本报记者 黄尖尖

昨天上午，杨浦长阳创新链“人工智能应用试点园区”揭牌仪式，标志着长阳创新链AI+园区建设初见规模，拥有超百个应用场景，上海中心城区首个聚焦企业全生命周期的AI(人工智能)产业园正式向公众开放。

目前杨浦共有人工智能产业链上下游企业309家，其中40家为规模以上企业，总产值达106亿元。杨浦区委书记李跃旗表示，杨浦将以人工智能产业为契机，鼓励杨浦一鼓劲，心无旁骛谋发展，聚焦创新链、产业链、价值链、服务链、资金链，加快引进和培育一批科技含量高、成长性好的项目和产业集群，助力区域经济运行稳致远。

人工智能应用场景遍布园区

“刷刷刷”，空无一人的园区草坪上，两台精准无线定位的无人车在来回往复地进行3D打印式的修剪作业；人行道上，一身黑的“铁甲保安”正在24小时不间断巡逻；L4级无人驾驶巴士穿梭往来，带给园区白领全新的出行体验……走在长阳创新链内，时刻都能感受到人工智能营造的创新氛围。

在这里，AI技术被用来服务于园区里的每一个人，创新的“十字长廊”分布在园区核心区域，由两条呈十字交叉的长廊组成，科创企业沿长廊两侧分布。下转►5版

如何始终保持创业初期的那股激情
如何更好代表国家参与国际合作竞争

如何继续走在全国改革开放最前列
如何让工作生活在这座城市的人们更幸福

对标中央要求联系实际答好“四个如何”

李强主持市委中心组学习会，听取专题辅导报告，宋育英等参加

本报讯(记者 谈燕)市委中心组昨天下午举行学习会，听取中共中央党校副校长谢春涛关于学习习近平总书记“不忘初心、牢记使命”重要论述的专题辅导报告。市委书记李强主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述，对照新时代新要求，认清使命职责，勇担时代重任，更加自觉地服务全国发展大局，更加坚定地破解发展难题，更加努力地践行党的宗旨，全力当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者。

谢春涛的辅导报告围绕学习习近平

- 更加自觉地服务全国发展大局，全力落实党中央交给上海的各项重大任务
- 更加坚定地破解发展难题，直面外部环境和自身转型的双重挑战，敢担当、敢负责、敢攻坚，奋力创造新时代上海发展新传奇
- 更加努力地践行党的宗旨，聚焦突出民生问题和城市管理难题，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事

总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述，从坚持和发展马克思主义、坚定共产主义远大理想、坚定中国特色社会主义信念、坚持全心全意为人民服务宗旨等方面，历史联系现实、理论联系实际，结合丰富鲜

活的事例，就开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义、核心内容等作了深入阐述。

李强指出，中国共产党的初心和使命，源自于马克思主义政党的政治基因，并在

伟大的奋斗历程中不断砥砺，我们必须始终坚守、矢志不渝。站位要更高，立足历史长河，对标党和人民的崇高事业，对标共产党人的高尚情操，深刻认识我们党的初心和使命来自哪里、初心和使命对我们意味着什么，提高思想自觉，增强践行自觉。理论要更清醒，进一步用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，掌握马克思主义立场、观点、方法，在学思践悟中坚定初心和使命。信念要更坚定，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题，铸牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。
下转►5版



首批500册《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》已在上海书城与读者见面。后续还将大批量到货，在全市新华书店和上海书城全面铺开。

担当新使命 提振精气神

主题教育专题学习活动开展“不忘初心、牢记使命”

市人大常委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习

市人大常委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习，市人大常委会委员、各委员会和机关党员干部瞻仰中共一大会址，缅怀革命烈士，重温党的历史，接受精神洗礼。市人大常委党组书记、主任殷一璀参加活动。

殷一璀等首先来到中国共产党人的初心源地兴业路76号，参观了《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》展，观看了短片《追梦》，在雕塑“本党定名为中国共产党”面前，驻足端详，交流讨论，重温入党誓词，深思我是谁、从哪里来、向哪里去的共产党员身份本色，进一步坚定初心、担使命的自觉。在龙华烈士陵园烈士纪念碑广场，深切缅怀革命先烈的崇高精神和不朽伟业，向人民英雄敬献花篮。下转►5版

《上海市生活垃圾管理条例》即将实施，“撤桶并点”成焦点问题

这些小区为何能顺利撤桶

让“不便”可接受，诀窍是措施有“温度”

垃圾分类新时尚

■本报记者 陈玺撼

还有不到1个月就将实施的《上海市生活垃圾管理条例》中，不仅明确了生活垃圾要分类投放，还提出了“定时定点”的要求。

定时定点要在大多数社区落地，涉及到“撤桶并点”——将社区楼道内或门洞

前的垃圾桶撤走，集中放置在指定点位，居民只有在固定时间段内前往这些点位，才能投放垃圾。

如此“不方便”的制度一出，部分小区业主坚持反对，导致定时定点无法落地。不过，记者调查发现，许多小区“撤桶并点”的过程似乎没那么艰难，而“诀窍”也不复杂高深，其实就是坚持因地制宜、循序渐进和科学管理。

怎样让“不方便”能够被大家心悦诚服地接受，是门学问。

定点：因地制宜

1分15秒，这是精文城市家园小区23号楼到5号投放点位的步行时间，也是这个小区撤桶并点后扔垃圾最远的一段路。

对于这段路，城上城居委会书记李季云捂着秒表悠悠地走了十几次，底气十足。遇到抱怨“不方便”的居民，她一句“我一直走，最长1分多钟”总能使问题迎刃而解。

“换位思考很重要。”李季云坦言，其实，大家都知道定时定点肯定不方便，但只要这种

不方便是相对能接受的，比如扔个垃圾也就走一两分钟，相信大多数人都能够忍耐。

撤桶并点后，怎样程度的“不方便”能被大多数居民接受？除了不要把扔垃圾搞成“耐力赛”，扔垃圾的这段路是否符合多数居民的生活动线也很关键。

以精文城市家园为例，上个月正式撤桶并点前，23幢居民楼底连接车库的进出口各设有一组干湿垃圾桶；撤桶并点后，只设了5个固定投放点位，但抱怨的居民只有极少数。

这背后的“秘密”很简单，因为这些点位都卡在了进出小区的必经之路上，无论是居民下楼买菜、接送小孩，还是到车库取车出门，都会经过这些垃圾投放点。扔垃圾成了顺带的事，何乐而不为？

为了还“不方便”变“方便”，精文城市家园内还发了车位给垃圾桶让道的小插曲。1号投放点“看”中了小区靠近虹江路进出口旁的一块空地，但被固定车位占用。通过协商，把固定车位调整到了其他地方。
下转►5版

导读

沪出台19条措施
加强金融服务民企

支持科创民企上科创板

刊2版►

镜头对准当下
火热的现实生活

上海电视节电视市场开门迎客

刊6版►